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令和２年７月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）  

 
日  時：令和２年７月２９日（水）１４：３０ ～１５：４５ 

場  所：古賀市役所 古賀市役所 第２庁舎 ４０２会議室 

出席委員：長谷川教育長 米倉議長 松本委員 大賀委員 木村委員 小山委員  

欠席委員：０名 

事務局 ：青谷教育部長 桐原教育総務課長 浦邉学校教育課長兼主任指導主事 中村生涯学習推

進課長 樋口青少年育成課長 柴田文化課長 三上学校給食センター所長 井上学校教

育課指導主事 教育総務課庶務係（坂井、松本） 

傍聴者 ：０名 

付議事項： 

 １．開会 

 ２．教育長あいさつ 

 ３．諸 報 告 

（１）教育長報告 

（２）教育委員情報交流 （なし） 

  ・ 

（３）教育委員会報告 

①令和２年古賀市議会第４回臨時会議（７月１５日）について 

４．議案  

番 号 件       名 議決年月日 議決結果 

第４１号議案 
【臨時代理】古賀市立小・中学校 PTCA 連合会事

業補助金交付規則の廃止について 
R2.7.29 承 認 

第４２号議案 
【臨時代理】古賀市立小・中学校 PTCA 連合会事

業補助金交付要綱の制定について 
R2.7.29 承 認 

第４３号議案 
【臨時代理】古賀市スポーツ推進審議会委員の委

嘱について 
R2.7.29 承 認 

第４４号議案 
【臨時代理】令和２年度古賀市一般会計（教育予

算）の補正について 
R2.7.29 承 認 

第４５号議案 古賀市図書館協議会委員の委嘱について R2.7.29 同 意 

 

５．協議事項  

   平成３１（令和元）年度古賀市教育委員会の点検及び評価報告書について（別冊） 

 

６．その他事項 

（１）各課（所属）等報告 

（２）その他 

 ７．閉会 

 

会議内容：以下のとおり 
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１．開会  

１３時３０分、議長が開会を宣言。 

 

２．教育長あいさつ 

   ・さきほどは教科書採択での臨時教育委員会ありがとうございました。 

   ・今年はコロナウイルス感染症対策で休校がありましたが、夏休みに入りました。夏季休

業も短出となり、古賀市も４連休から夏休みに入り、また一週間授業があり、再度お休

みに入ります。190 日の授業日数を確保し、今後大きな休校がない限り、授業もゆっく

り終えることができるだろうと思います。修学旅行も学校医さんと協議して、行けるだ

ろうと検討しております。３密を回避し、２座席に一人で座るということで、バス増数

の補助を行い、保護者負担をかけず、安心安全、命を守る観点で学校と協力して修学旅

行も行かせたいと考えております。 

   ・GIGA スクール構想につきましても前回の議会で可決し、一人一台タブレット端末持つこ

とになります。構内の LAN 整備を年内に行う予定です。教職員への使い方の指導などを

年度内に実施する予定です。 

 

３．諸報告 

（１）教育長報告 

・８月の会議でご意見を頂きたいのですが、「教育の日」について資料を添付しておりま

す。退職中学校長会より提示されており、糟屋地区でも１１月のいずれのかの日に設定

したらとされております。次回の情報交流でご意見をいただければと思います。 

 

小山委員 中学校退職校長会はどのような活動をされているのですか。 

教育長  学校支援をされています。保護者の負担なしに、校長会で落語家を招いた研修会など文

化的な活動支援を行っていただきました。 

小山委員 小学校退職校長会と中学校退職校長会はいっしょですか。 

教育長  いえ、別々の会となっております。退職校長会として学校をバックアップしていこうと

されています。 

 

（２）教育委員情報交流 

    なし 

 

 

（３）教育委員会報告  

米倉議長 それでは教育委員会報告に入ります。教育部長お願いいたします。 

教育部長 令和２年古賀市議会第４回臨時会議（７月１５日）について御報告をいたします。 

     臨時議会では補正予算について審議いただき、教育部関連では、市内小中学校の修学旅

行における新型コロナウイルス感染拡大防止対策として、使用するバス借り上げ料の増

加に対する補助を計上いたしました。また、ギガスクール構想の実現におきまして、児

童生徒の一人一台のタブレット端末及び大型モニター等の購入、併せて ICT 支援員の委

託料等の小中学校分を計上し議決をいただいております。このたび、臨時教育委員会を

開催する時間がありませんでしたので、臨時代理といたしております。その後、４４号

議案としてご承認をいただきたいと思います。 
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４．議案  

米倉議長 第４１号議案【臨時代理】古賀市立小・中学校 PTCA 連合会事業補助金交付規則の廃止に

ついて、一括して第４２号議案【臨時代理】古賀市立小・中学校 PTCA 連合会事業補助金

交付要綱の制定について、提案をお願いします。 

生涯学習推進課長 （議案朗読） 

     この要綱は、PTCA に交付する補助金の適正化を行うため、古賀市補助金交付規則を準

用した規則を廃止し、新たに制定された古賀市教育委員会補助金交付規則を準用する要

綱を制定するものです。また、相違点としては、補助金の終期を令和５年３月３１日と

し、終期到来後の継続についてはその必要性の検証を踏まえたうえで終期到来までに判

断するものといたします。ご承認のほどよろしくお願いいたします。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第４１号議案、第４２号議案は承認します。 

      (第４１号議案、第４２号議案 承認) 

米倉議長 第４３号議案【臨時代理】古賀市スポーツ推進審議会委員の委嘱について、提案をお願

いします。 

生涯学習推進課長 （議案朗読） 

古賀市スポーツ推進審議会委員について、６月末をもって２年の任期が到来いたしまし

た。７月１日以降の委員について、１５名のうち９名が更新、６名が新規の方に委嘱を

したものでございます。臨時代理とさせていただいております。 

米倉議長 古賀市スポーツ推進審議会委員の委嘱についてとなります。よろしいですか。それでは、

第４３号議案は承認します。 

      (第４３号議案 承認) 

米倉議長 第４４号議案【臨時代理】令和２年度古賀市一般会計（教育予算）の補正について、提

案をお願いします。 

教育総務課長 （議案朗読省略） 

４款１項５目、予防費のうち、感染症対策事業費では、学校教育課予算として、新型コ

ロナウイルス感染拡大防止策として、市内小中学校の修学旅行時に利用するバスに、２

人掛けのイスに１人で座れるよう、バス台数を増加することとし、その増加分を市が負

担するため、車借上料７１９万６千円を計上しています。 

次に、１０款２項１目、小学校管理費では、GIGA スクール構想の実現に向け、パソコ

ン端末、大型モニター等の購入費や GIGA スクールサーポートの委託料などを、小学校

分として２億５８５８万４千円を、同じく、中学校管理費で中学校分として１億１０５

５万３千円を計上しております。 

歳入につきましては、小・中学校におけるＩＣＴ環境整備に係る国庫補助金として、１

億６３８０万１千円を補正予算計上しております。よろしくお願いいたします。 

米倉議長 ご意見がなければ第４４号議案は承認とします。 

小山委員 修学旅行に関して、GOTO キャンペーンが利用できると思いますが。いかがでしょうか。 

教育長  そのような話になっているようです。長崎、鹿児島観光振興ということで、金銭的な保
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護者負担の軽減につながるようにしたいと思います。 

小山委員 保護者負担が軽減されるということですね。 

木村委員 各学校に消毒作業員さんがいらっしゃると思いますが、その方の賃金は完全なボランテ

ィアでしょうか。 

学校教育課長 会計年度任用職員として入っていただいております。 

米倉議長 その他ありませんか。それでは、第４４号議案は承認します。 

      (第４４号議案 承認) 

米倉議長 第４５号議案古賀市図書館協議会委員の委嘱について、提案をお願いします。 

文化課長 （議案朗読） 

古賀市生涯学習センター条例に基づき、古賀市図書館協議会委員の２年の任期が今月で

満了となりますので、次期委員の委嘱についての提案でございます。団体から推薦３名、

内訳としまして学校長会、社会教育委員、読書ボランティアの方です。２名の方が新規

となります。識見を有するものとして３名で皆さま継続されております。公募委員が２

名ですが、応募が３名あり、教育部長、図書館長、図書館係長、私で書面による選考を

行い新規の方２名に決定いたしました。以上につきまして、同意を求めるものでござい

ます。 

米倉議長 ご意見がなければ第４５号議案は同意とします。 

      (第４５号議案 同意) 

 

５．協議事項  

     ・平成３１（令和元）年度古賀市教育委員会の点検及び評価報告書について 

教育部長 平成３１（令和元）年度古賀市教育委員会の点検及び評価報告書について、前回６月の

定例教育員会において説明をさせていただいたところです。本日は、その内容について

ご質問やご意見をいただき、最終的に教育委員会としての評価を行いたいと思います。

本日いただきました評価をもとに、外部評価を昨年同様の福岡教育大学の清水教授と九

州共立大学の古市教授にお願いをすることとしております。その外部評価を頂いた後に、

次回８月の定例教育委員会おきまして最終的に議決を頂きたいと思っております。その

後９月には、市議会の文教厚生委員会に報告いたしまして、市の HP に掲載を予定してお

ります。どうぞご審議をよろしくお願いいたします。 

米倉議長 前回の６月の定例教育委員会で詳しく説明を頂いておりましたが、質問やご意見等あり

ませんか。 

木村委員 25 ページについて、施策３の充実とありますが、だれがどのような形でするのですか。 

学校教育課長 毎月の報告からのデータなどから、不登校が発生する前に行うことが改善につなが

ると思います。小学校の担任と中学校の少人数対応講師との連携を行うなど、学校との

対応が大切だと考えています。今後も進めていきます。 

大賀委員 30 ページについて、施策４の SNS 活用は、確実に保護者に伝わっていると思います。安

心安全メールはプリントと同時に情報が届いており、子ども達の様子が地域や保護者に

も伝わっていると感じておりますが、再検討とあるところはどのようなところですか。
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何か新しく行われる予定ですか。 

学校教育課長 Facebook の見る環境をもたない方への方策、現在紙も届けている状況ですが、紙自

体が届いていない時等がありますので、一人一台のタブレットを含めて、Facebook と ICT

を活用した情報提供ができるようなしくみづくりができたらと検討しています。 

木村委員 要望ですが、17 ページ主要施策 1 施策 1 について、休校措置に伴い減少した授業時数の

確保とか適切の授業実施をする前提として、を入れていただきたいと思います。休校は

コロナの影響だったし、令和２年度の部分の事だと思われます。 

米倉議長 学力向上の部分の追加として整理をお願いします。 

学校教育課長 内容検討していきます。 

木村委員 28 ページのグランドデザイン報告会が残っておりますが。 

教育長  教育委員会主催だったものを各学校におろしています。 

米倉議長 それでは、今の部分を修正していただき、提案お願いします。 

 

６．その他事項 

（１） 各課（所属）報告 

ア、 教育部長  

なし 

        

イ、 教育総務課  

 今回の豪雨に伴い、７月７日（火）から８日（水）にかけて、また、７月９日（木）か

ら１１日（土）にかけて、避難所を開設しました。教育部の所管事務である避難所開設

に関して報告します。 

・７月７日（火）の１８：３０に避難準備、高齢者等避難開始が発令され、小野小学校を

避難所として開設しました。また、２３：４０には避難勧告が発令され、指定避難所で

ある残りの７小学校を避難所として開設し、翌８日の６：１３に避難勧告が解除される

までの間、避難所を運営しました。避難者数は、小野小が４世帯６名、東小が４世帯９

名となっています。 

・７月９日（木）は、１８時に避難準備・高齢者避難開始の発令を受け、小野小、古賀東

小、千鳥小学校を避難所として開設し、１１日の７時まで運営しました。避難者数は古

賀東小の１世帯２名でした。報告は以上です。 

 

ウ、学校教育課 

・４７ページをご覧ください。長期欠席、いじめ不登校の指導状況です。６月のいじめ、

不登校状況について、今まで出てきていなかった児童が休校あけにでてくることもあっ

たようです。少しずつ個人に応じて指導対応を行っておるところです。登下校中の事件

事故につきましては、２件ありました。花鶴小２年生が交差点で接触事故にあいました

が軽症、古賀東中の自転車と児童が接触した事故が発生しましたが軽症であり、すぐに

保護者間による話し合い等で解決しております。通学路における交通安全指導も実施さ

れております。 

その他の事件事故で特別支援学級の生徒が教室棟の窓から飛び降り骨折しております。

事故後、安全管理及び対応を取っております。 
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・教職員の研修状況につきましては、実施がすすみはじめ予定どおり実施されています。 

・就学援助の支給状況について、令和２年度６月の受付が始まりました。６月の申し込み

時点で例年年間の申し込み件数を上回る状況です。新型コロナの影響が大きいと考えら

れます。 

・４８ページについて、新型コロナウイルス感染症対策について、消毒作業員については

73 名の方を任用し対応を進めております。また、修学旅行の実施に向けても追加措置で

対応を進めております。 

・ギガスクール構想関連事業について、議会の議決を受け、ネットワーク整備工事及びパ

ソコン端末全学年配備に向けて、１２月に完了するよう進めております。 

 

松本委員 ６月の小学校のいじめはコロナの影響とかでは。 

学校教育課長 SNS に関したいじめときいています。指導し解決しています。 

小山委員 就学援助の子どもの人数の総数の何パーセントでしょうか。 

教育長  例年 11～12％です。福津市や宗像市より 1～2％高いです 

 おそらくコロナの影響で失業されたり、収入が減少したりの影響かと思われます。 

木村委員 年度途中も申請可能なんですね。 

小山委員 支援の中身は。 

学校教育課長 給食費、教材費と修学旅行費です。 

教育長  修学旅行に関して補足です。小学校は２時間程度、中学校は４時間程度。小学校は長崎、

中学校は広島及び南九州あたりを考えバスをおさえる方向です。 

 

エ、生涯学習推進課  

  なし 

 

オ、文化課  

 ・7/24、25 に子ども歴史講座を実施し、杏葉や勾玉つくりをしています。コロナ対策を十

分に行い実施しました。 

・8/1 から船原古墳のパネル展示を行っております。 

・文化協会に委託しておりますコンサート事業につきましても、今月 16 日よりランチタ

イムコンサートなど実施いたします。また、中学校及び高校の吹奏楽部の大会が中止さ

れたことから、文化協会主催で 8/1 にコンサートが実施されます。 

・図書館はサービスを制限して開館しておりましたが、今月の 18 日から通常の開館時間

に戻し、レファレンス等のサービスも再開しております。新しい生活様式の元行ってお

ります。 

 

カ、青少年育成課  

 ・SNS 相談事業のチラシを夏休み入る前に配布しております。夏休み期間に 8日間 LINE 相

談を行います。 



 7 

 

キ、給食センター  

 なし 

 

米倉議長 ありがとうございました。今後もよろしくお願いいたします。 

 

（２）その他 

教育総務課長 (行事予定表の説明)  

庶務係長 （１０月定例教育委員会の日程調整） 

米倉議長 １０月定例教育委員会は１０月２１日１３時３０分からとします。 

 

７．閉会 

議長が閉会を宣言し、１５時４５分閉会した。 


